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Monsieur Francis Scarpaleggia, député 
Président, Comité spécial sur la réforme électorale 
Chambre des communes 
Ottawa (Ontario) K1A 0A6 

Objet : Commentaires des habitants de la circonscription électorale de 
Calgary Shepard à l’intention du Comité spécial sur la réforme électorale 

Monsieur le Président, 

Je vous présente les résultats de la consultation que j’ai menée à l’échelle de ma 
circonscription dans le but de recueillir les points de vue et les commentaires des 
habitants de Calgary Shepard en ce qui concerne le plan du gouvernement libéral 
visant à apporter des changements à notre système électoral avant la prochaine 
élection. 

Afin d’offrir des chances égales à tous les habitants de participer, j’ai réalisé les 
activités suivantes qui constituent ma méthodologie : 

Premièrement, une liste de répartition des chefs de ménage a été utilisée pour 
envoyer un sondage et de l’information sur la réforme électorale par la poste à tous 
les ménages de la circonscription électorale de Calgary Shepard entre la fin août et le 
début septembre 2016. Les répondants avaient jusqu’au 30 septembre pour envoyer 
leurs réponses. Chaque sondage pouvait recueillir jusqu’à quatre votes et comprenait 
la question suivante, à laquelle on pouvait répondre par « oui » ou par « non » : 

« Avant de modifier la façon dont nous élisons nos députés, le gouvernement 
devrait-il tenir un référendum afin de recevoir l’approbation des Canadiens? »  

Deuxièmement, j’ai organisé une journée portes ouvertes le 30 septembre qui portait 
sur différentes questions d’intérêt public, notamment sur la réforme électorale. Un 
tableau où figuraient les scrutins du Canada, de l’Allemagne, des États-Unis 
d’Amérique, du Royaume-Uni, de l’Ukraine, des Pays-Bas, de la Belgique, du 
Luxembourg, de la Pologne, de l’Australie, de l’Afrique du Sud et de la Nouvelle-
Zélande était présenté aux électeurs pour qu’ils puissent le consulter et émettre des 
commentaires auprès du personnel. 

Troisièmement, j’ai recueilli des commentaires en faisant du porte-à-porte 
relativement à une pétition sur la réforme électorale. Je n’ai utilisé aucune ressource 
provenant de la Calgary Shepard Conservative Association et n’ai eu recours à aucun 
groupe de défense tiers pour promouvoir mon sondage. 

La circonscription de Calgary Shepard englobe de nombreuses nouvelles banlieues 
construites au cours des 15 dernières années et de nombreuses collectivités établies 
depuis de multiples générations. Toutes les collectivités sont de type banlieue et 
aucune ne peut être considérée comme relevant du noyau central de la ville. La 
population du secteur ressemble à celles de circonscriptions comparables; je 
soulignerais toutefois que la composition de Calgary Shepard est plus jeune, c’est-à-
dire que les familles avec de jeunes enfants y sont surreprésentées. Cette réalité se 
manifeste par l’ouverture récente de nombreuses nouvelles écoles dans la 
circonscription pour la nouvelle année scolaire. 
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J’ai obtenu un total de 1 473 votes. La vaste majorité, soit 1 425 répondants, a voté 
pour la tenue d’un référendum sur la réforme électorale, alors que 48 répondants ont 
voté contre la nécessité d’un référendum. En matière de pourcentage, cela signifie 
que 96,7 % de mes électeurs ont indiqué qu’un référendum devrait être tenu 
avant d’apporter quelque changement que ce soit au système électoral du 
Canada. Les taux de réponse et de réalisation sont plus élevés, voire beaucoup plus 
élevés, que pour les sondages d’opinion publique comparables effectués à l’échelle 
du pays. Le taux de participation est également de loin supérieur à celui observé aux 
séances de discussion ouverte typiques organisées par certains membres du 
Parlement. En outre, j’ai fait l’effort supplémentaire de valider les noms et adresses 
des personnes de la circonscription électorale de Calgary Shepard afin d’exclure les 
partisans qui pourraient avoir tenté de voter en ne faisant pas partie de la 
circonscription. 

J’aimerais souligner que les commentaires des personnes qui préféraient changer 
notre système électoral, indépendamment de leur position quant à la tenue d’un 
référendum, n’étaient pas homogènes en ce qui a trait au système de rechange. Il n’y 
avait pas de consensus quant au système optimal de rechange à notre système 
uninominal majoritaire à un tour actuel. 

Pour conclure, je suis convaincu qu’il est aussi clair pour vous que pour moi que les 
habitants de Calgary Shepard croient qu’un référendum doit avoir lieu avant que des 
changements soient apportés au système électoral du Canada. 

Par conséquent, j’insiste pour que vous, en tant que président de ce comité, 
respectiez le point de vue de mes électeurs et fassiez en sorte que votre comité 
recommande au gouvernement libéral la tenue d’un référendum pour tout 
changement électoral proposé. Je vais continuer de défendre le point de vue de 
mes électeurs en ce qui concerne la tenue d’un référendum pour tout changement qui 
pourrait être recommandé dans le rapport de votre comité. 

Veuillez agréer mes sincères salutations. 

Tom Kmiec, 
député de 
Calgary Shepard 

Pièce jointe : Image du tableau sur la réforme électorale 
Image de la carte de réponse du sondage 

c. c.  Scott Reid, député 
Vice-président, Comité spécial sur la réforme électorale 

Nathan Cullen, député 
Vice-président, Comité spécial sur la réforme électorale 

Christine Lafrance 
Greffière, Comité spécial sur la réforme électorale 
 

Danielle Widmer 
Greffière, Comité spécial sur la réforme électorale 


